

本周本地

宁波3月份五大类价格均下行

据宁波市重要生产资料市场监测系统监测,2020年3月,受监测的5大类重要生产资料市场价格全面下降,成品油环比降幅达两位数。

煤炭价格小幅下降

3月份,全市煤炭均价为770.63元/吨,环比下降0.3%。其中烟煤640.00元/吨,环比下降0.8%;无烟煤901.25元/吨,环比持平。随着煤矿陆续复工复产,煤炭供应趋于稳定,3月份煤炭价格波动幅度总体收窄。煤炭产能逐渐恢复,下游需求弱势运行,产地市场供给紧张格局扭转,因疫情突发影响产生的失衡局面已经逐步恢复。

水泥价格进一步下行

全国水泥价格3月持续回落,其中华东“六省一市”水泥价格全面下调,上海、南京、杭州等重点城市最高跌幅80元/吨。3月份,甬城全市水泥均价为510.61元/吨,环比下降3.4%,降幅较上月收窄1.6个百分点。目前水泥需求已经在回暖,有些区域基本恢复正常,价格再下滑的可能性不大,预计近期价格将以稳为主。

成品油价格宽幅下调

3月份,全市柴油批发均价5862.5元/吨,环比下降16.3%;汽油批发均价7525.50元/吨,环比下降13.8%。根据调价机制,3月期间成品油1跌1搁浅,汽油累计下调1015元/吨,柴油总计下调975元/吨,是2013年以来最大降幅。今年以来,成品油调价呈现“零涨三降两搁浅”的格局,截至本次调价,汽油价格累计每吨下调1850元,柴油价格累计每吨下调1780元。截至3月底,甬城加油站汽油零售均价6.08元/升,环比下降13.4%;柴油零售均价5.51元/升,环比下降14.6%。

钢材价格下滑

3月份,全市钢材均价为3768.75元/吨,环比下降2.8%。2月初受国内疫情影响,钢材价格整体下跌,出口报价也跟随下调,随着国际疫情蔓延,国际钢材需求明显下滑,3月份国际钢材价格大幅下调,同时出现出口订单推迟甚至取消情况。步入4月份,国内各地基本复工复产,国内终端需求将迎来明显增长,短期内钢材以内销为主。

化肥价格相对平稳

随着疫情防控形势好转,运输基本打通,产能恢复正常,短期需求淡季来临,化肥价格总体平稳。3月份,全市化肥均价为2416.88元/吨,环比下降0.1%。其中氮肥均价为1917.50元/吨,环比下降0.6%,磷肥均价为2500.00元/吨,钾肥均价2650.00元/吨,环比持平。

甬江海关力促辖区远洋渔业发展

远洋渔业,是宁波市开发海洋、发展海洋经济的新兴战略产业之一,江北区远洋渔业总吨位和总产量均位列全市第一位。

一直以来,甬江海关将远洋渔业视为重点关注服务对象,对涉及远洋捕捞的减免税审批手续,加快审批速度,通常在1-2个工作日内即可办结。

据了解,甬江海关辖区远洋渔业企业申请的减免税作业类型众多,包括灯光围网、金枪鱼延绳钓、鱿鱼钓、张网等;作业范围广泛,包括缅甸、阿曼海域,太平洋、大西洋、印度洋公海海域;渔获种类丰富,包括鱿鱼、章鱼、带鱼、鲣鱼、秋刀鱼、金枪鱼、刺鲛、各种对虾等。

甬江海关严格执行远洋渔业海关减免税相关规定,助力辖区远洋渔业取得长足发展。统计显示,自甬江海关正式对外开展业务以来,甬江海关已办理远洋渔业项下减免税证明68份,为企业减免关税和增值税共1066万元人民币。

记者 严瑾 通讯员 吴梦凯

农行与“甬农鲜”平台签订战略合作协议

4月2日下午,中国农业银行宁波市分行与“甬农鲜”平台举行全面战略合作签约仪式,双方就共同推进数字乡村相关平台建设及推广达成战略合作。双方在平台建设、供应链金融、市场推广、消费扶贫等方面开展全面合作,为宁波地区中小微企业、农户、消费者提供优质、便捷、普惠的产品和服务。

“甬农鲜”平台是市农业农村局推出的线上农产品销售公益平台。此次疫情期间,“甬农鲜”采取果蔬肉禽基地直销模式,在特殊时期有力保障了市民“有菜买、有肉吃!”

为进一步推进全市数字乡村建设,加快农业农村现代化进程,在此次业务合作中,农行为“甬农鲜”平台入驻供应商配置专项信贷规模50亿元,持续加大对农产品流通领域的信贷支持,全面助力宁波市农业经营主体复工复产、扩大规模,赋能乡村振兴。同时对通过“甬农鲜”平台贷款的经营主体,实施不高于4%的贷款利率,将惠农政策真正落到实处。

据悉,农行宁波市分行一直致力于服务三农,落实国家乡村振兴战略,立足宁波数字乡村发展规划,围绕乡村产业、绿色农业、脱贫攻坚、农村普惠金融等各类需求,开发特色“三农”产品,并不断探索互联网金融服务三农新模式,争做乡村振兴和数字乡村建设的排头兵和主力军。

记者 周雁 通讯员 陈芋荣

泰隆银行宁波分行:社区化推进“万员助万企”授信超6000万元

自宁波金融办推出“万员助万企”活动以来,泰隆银行宁波分行采用“空中问卷”的形式,组建社区化帮扶中队,将产品推广与助力防疫相结合,积极开展甬城小微企业的融资对接,通过推广“甬贸贷”、“泰E贷”、“随薪贷”等产品,主动作为、特事特办、急事急办,全力驰援宁波小企业复工复产用金融力量抗击疫情。

据介绍,泰隆银行宁波分行结合自身社区化特色,对每位客户经理下发对接帮扶“社区表单”,明确社区化帮扶中队服务内容,结合“万员助万企”活动,深入企业详细了解复工复产情况及融资需求,做好金融服务对接。

统计显示,截至3月,泰隆银行宁波分行200名客户经理开设网上及实地专项活动100余场,已联系责任片区内企业1101户,实地拜访企业265户。

对名单的小微企业,建立“需求清单”、“体检清单”,积极投身“百行进万企”活动,深入了解企业经营面临资金周转、风险防控等方面需求,利用泰隆银行灵活高效的金融优势,协调帮扶困难企业。通过此项活动,该行实际授信贷款39户,金额6650万元。

记者 崔凌琳 通讯员 姜佳玲